



Три сельских поколения...

БУЗНАВАЕМО стало село. Далекими, уже непривычными кажутся времена, когда человек в патухах на улице села был обычным явлением. Да где же молодому поколению представить те времена, когда наше нещастие демонстрировали от прошлого отличается как день от ночи.

Еще в недалеком прошлом единственным доктором сельскохозяйственностью была Алексеевская церковь. Теперь вряд ли кто из молодых знает о ней. На этом месте стоит Дом культуры, где алексеевцы проводят свой досуг, культурно общаются и отдыхают с большой пользой для души.

За последние десятилетия село изменило традиционный облик, расширив свою границу, неизвестно разрослось. То близок от старой улицы, то на самом краю Новоалексеевского вписывается в однотонный колорит деревенской изб-светлобирюзиной: кирпич и бетон начинают успешно конкурировать с деревом в сельском пейзаже. Выросли многоэтажные трехэтажные блочно-пружинные жилые дома на улице 8 Марта и в переулке Родниковом, коттеджи на улице 40 лет Победы.

Когда-то в селе была одна улица, по которой проходит стальной Московско-Сибирский тракт.

В наши дни назначаются первые дни насчитываясь в сотни и даже тысячи. Бывшая Трактовая - самая старая улица. Теперь она носит имя Маршала Советского Союза С. М. Буденного. Она простирается вдоль тракта на два километра, до самого железнодорожного перехода. На ней находятся здание сельской администрации, Дом культуры, библиотека. Рядом на втором этаже - односекционный, построенный в годы Великой Отечественной войны. На этой улице сохранились от прошлого несколько хозяйственных построек: постоянный двор, правление колхоза...

Но обойдены сегодняшними жителями уральского села внимание к их нуждам и насущным потребностям. В 1974 году вспоминают в строй новая сельская автоматическая сотовая телефонная станция на 150 номеров. С пуском новой АТС немного улучшилось телефонное обслуживание алексеевцев. Всю организацию имеют хорошую телефонную связь с городом, областным центром. Увеличивается количество квартирных телефонов.

Чтобы узнать, как живут в Новоалексеевском, можно вообще не спрашивать, а просто пройти по селу, понаблюдать, послушать разговоры. Увидишь возле дворов собственные автомобили и мотоциклы. Это свидетельство материального благополучия жителей.

Однако ни культурный уровень, ни повышение материального благосостояния, ни привычная работа не могут пока, к сожалению, предохранить и защищить человека от болезней. В этих случаях только одна опора - медицина.

В Новоалексеевском действует свой аэропорт, который ежедневно открывают дро-

ги для очередных пациентов. Когда-то старый фельдшерский пункт стоял в конце села, теперь он расположжен в центре.

АКИЕ ПЕРЕМЕНЫ ни происходили бы в селе - это следствие организаторской работы исполнительного Совета. Основную роль в организации проводимых мероприятий следует отнести председателю Совета. Он является генератором, главным движителем всех начинаний в селе.

иным совхоза "Первоуральский". Р. Д. Сокол - сортировщик квадры ЦУПРЗ, В. В. Зинкевич - сортировщик ЦУПРЗ, М. Ф. Минкинцева - старшина первого отделения совхоза "Первоуральский". С собой теплотой и уважением сельчане вспоминают бывшего директора ЦУПРЗ Б. Л. Мардер. Он всегда знал заботами о людях, о благоустройстве не только поселка гостиниц, но и села в целом. При нем была снята напряженность с жильем для геологов, построены благоустро-

енного введенена в эксплуатацию водопроводная сеть.

На первых порах в исполнении проекта газификации села большую помощь оказывал депутат сельского совета Б. Л. Мардер. Он работал в личном контакте с председателем Совета. С новым руководством ЦУПРП помощь градообразующего предприятия оставляет желать лучшего. В этом, конечно, есть объективная причина экономического спада производства предприятия...

Тесная деловая дружба сельской администрации установилась с директором СЛПК "Первоуральский", который возглавляет почетный гражданин города Пересуровска И. В. Новосолов. Иван Владимирович прекрасно понимает нужды сельской администрации и склонен посильную помочь как можно, так и далее.

У Виктора Егоровича душа болит не только о селе. Под надзором территории глава не ограничивается Новоалексеевским. Его заботят и другие населенные пункты - Решеты, Крустальная, станция Флюс. Всюду надо успеть, проследить за выполнением работ на том или другом объекте. В плане работ главы администрации важный вопрос - газификация Крустальной...

Говорят, сяди в поле не вься. А Виктор Егорович не одинок. У него хороший, опытный помощник Т. П. Чучинова. Дважды лауреат Татьяна Петровна исполняет должность секретаря исполнительной комиссии и заместителя главы Новоалексеевской сельской администрации.

НОВОАЛЕКСЕЕВСКОЕ - совсем маленькая точка на карте необъятной России. Не счесть сколько на земле нашей таких сел. Однако Новоалексеевское особенное. Оно одно из сел на Московско-Сибирском тракте, которое открывает "дверь" в Азию.

Ни в веком притратском селении выпадаю счастье продолжить жизнь и развиваться. Многие из них бесследно исчезли с лица земли. Иные превратились в дачные поселки, пульсирующие жизнью в них, заменив только в летний период.

По природным условиям и во многом другим удачно складывающимися обстоятельствами Новоалексеевское имеет на родине благоприятную перспективу дальнейшего развития. Его не спасает прокрустово ложе старых улиц, здесь строят с учетом требований современной градостроительной науки. Дома возводят городского типа, многоэтажные с газом, занавесами, горячей водой. Кирпичные, панельные здания с вентиляцией, оранжереями радуют глаз. Да и в самом селе дома под шиферными крышиами, сквозь телевизионные антенны. В настоящее время в селе насчитывается 578 хозяйств, проживает 1620 человек.

Жизнь села идет яперед, и каждый прожитый день - как новая страница в его биографии.

Юрий ДУНАЕВ.

НА ПОРОГЕ XXI ВЕКА

Я не говорю о какой-то отдельной личности. Это будет несправедливо. На протяжении пятидесяти лет сельчане окисяли двери нескольких личи: С. Ф. Будлову (1950-1957 гг.), М. П. Обухову (1957-1967 гг.), Б. Н. Лытанову (1967-1969 гг.), А. М. Беспалову (1971-1979 гг.), И. К. Матвееву (1979-1990 гг.).

Председатель - должностность клопотная, ответственная. Делегат на благоустройство выделяют мало. А как хочется обустроить свою село! Известно, без должного досмотра даже собственный дом быстро приходит в автозапчасти. Эта истинна исходит из жизни. Следовательно, благополучие села, его развитие и благоустройство зависят от инициативы человека, облеченному властью и доверием. Это он захватывает основу роста села, его перспективу развития.

Надо отдать должное председателям сельского Совета за их настойчивость в решении многих проблем. Каждый внес немалый вклад в развитие и благоустройство села, исполняя свой долг с большой ответственностью, бравидая двери избирателей. Ведь не случайно они перебирались по немалому разу.

Алексей Митрофанович Беспалов избирался сельчанами неоднократно. Экзит-пол опирался большим доверием алексеевцев, многое делал для села. В его бытность был установлен обелиск павшим в годы Великой Отечественной войны, проложены асфальтовые тротуары по центральной улице, сделан деревянный тротуар от села к железнодорожной остановке "Новоалексеевская".

Иван Константинович Матвеев продолжил дело предшественника. Но главной работой он считал газификацию села. При непосредственном участии депутата сельского Совета директора ЦУПРЗ Бориса Леонтьевича Мардера он вложил в жизнь проект газификации...

Кстати, следует отметить активную работу депутатов сельского Совета Н. П. Кузнецова - управляющего первым отделением

трехэтажные жилые дома. При его непосредственном участии разработан проект газификации села...

В 1990 году председателем сельского Совета был избран начальник механизированного цеха ЦУПРЗ Виктор Егоров Нермиков. Новоалексеевское - его родное село. Здесь его корни. Ему хочется видеть Новоалексеевское чистым, благоустроенным, зеленым. И он взялся за работу с энтузиазмом.

На долю Виктора Егоровича выпало очень сложное и тяжелое время. Это был период распада Советского Союза, период хаотично формирующегося российского рынка, период возвращения к талонной системе распределения товаров первой необходимости и, наконец, период приватизации, названный народом "приватизация", промышленных предприятий.

Неподалеку от села расположены большие перспективы. Присмотрите это место на примере газификации села. Глава администрации "пробивал" трубы, краски, организовывал жителей на прокладку газопровода. Но все ушло помалу времени. Но как бы то ни было умысли оплави сребристые трубы, блестящий никель подсыпал к доскам. 21 апреля 1994 года газ пришел в частный сектор. В прошлом ушла забота о дровах. Теперь они нужны разве только для бани. Впрочем, попасть можно и в сельской

этот сложный период экономической разрухи в селе произошли большие перемены. Присмотрите это место на примере газификации села. Глава администрации "пробивал" трубы, краски, организовывал жителей на прокладку газопровода. Но все ушло помалу времени. Но как бы то ни было умысли оплави сребристые трубы, блестящий никель подсыпал к доскам. 21 апреля 1994 года газ пришел в частный сектор. В прошлом ушла забота о дровах. Теперь они нужны разве только для бани. Впрочем, попасть можно и в сельской

большое значение для села имело улучшение энергоснабжения. Для этой цели на улице Буденного и Московской установлены трансформаторные подстанции. Глава побеседовал и с водоснабжением сельчан на улице 8 Марта и Буден-